
第一题 

1、构造拉格朗日函数  , , ; sin sin sin
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2、解方程组 
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根据题目的条件， 0  ，所以
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3、根据问题的假设，存在最大值，则最大值只能在
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第二题 

1、设上半球面与柱面的截面记为 S ，则 S 在在 xOy 上的投影为一个椭圆盘D ： 
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2、几何上易见，球面上的点  , ,x y z 的法方向也可以取  , ,x y z ，单位化后得到方向余弦 
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3、所以面积元为
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4、最后求曲面的面积 
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其中，为了将二重积分化为二次积分，用了坐标变换： 
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第三题 

1、先看两个曲面的交线： 
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所以 S 
也可以看着椭圆抛物面被平面截下来的部分。 

2、平面的法向量为  2,0,1 ，所以 
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3、 S 
和顶部的平面构成一个封闭的立体的边界曲面，该立体在 xOz上的投影为以原点为

中心，半径为 2 的圆盘D 。 

设立体的顶部平面区域为 S顶，方向向上，根据高斯公式 
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第四题 

1、 首先解对应的齐次线性方程 2 0
dy

x y
dx

  。当 0y  时（ 0y  为特解）， 
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其中 1C
C e  ，

1C 为任意常数。 

合并特解 0y  ，齐次方程的通解为 2y Cx ，C 为任意常数。 

2、 常数变异，假设 2( )y C x x 是
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3、 所以原方程的通解为 
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